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 )جنگيدن
خرقه، خرقه  

گرفتاري، : نبر

شرح اشعار  (

: كسرايي) (ر

رد طواف كنم 

ز داراي آراية 

 .)ت

 47دول ص 

كشد، اين كار 
 .شود 

اش بر   عهده

 رنگين شده 

 دارد از موج 

  .شود ت مي

  )تفاوت دارد

متن عربي در 

cationgroup

درافتادن، ج:  كردن
:لاشو) ( او فروختن

چن) (رشته، نخ: لك

 )ودا
)محمود صناعي: 

 فاطمه است، كوير

 

من مانند گر) (يهي

بيت نيز// كنايه: ن

ظي حذف شده است

جد←(تكواژ  13 

  )فعول
 
 

 .)آيد مي
نتوانست به دوش ك

دريافت مي» 1«ت 

 كه عقل و خرد از

ون عاشقان، زيبا و

گري چون نوح يت

دريافت» 3« از بيت 

فارسي با عربي آن ت
  )د

نين ضمير اضافي د

جر) (رباغه درختي
ون كسي را به مال

لس) (لقيخويي، بدخُ

پابلو نرو: سون كشي
:آزادي و تربيت) (

شيعه بودن، فاطمه

  زمخت

اضافة تشبي: ت وجود

  ) ستعاره
 .شود يده مي
سيه ساختن// عاري

بدون قرينة لفظ» ند

←)شناسه(ي)+

ه جزئي گذرا به مف
.) حذف شده است
.ز فعل آمده است

  )ب
رسي به حساب نمي
 بر او عرضه كرد، نت
همين مفهوم از بيت

 .شود ت مي
ست كه آن چيزي

 در حقيقت، از خو

رد، و كسي كه هدا

همين مفهوم ا. ست

  )»االله« د نه 

ساختار متن ف(برند 
عربي آن تفاوت دارد

 

  )نيست» ف« ي 
چن(ـ خود )  نشده

 )ش

قور: داروگ) (روسي
، جريمه كردن، خو

تندمزاجي، بدخ: رت

انگيزة نيكس) (نشور
نقيب الممالك: لان

مسئوليت ش: يعتي

زعبوس و ) 4گزينة
 گان پوشي

خشت) (قص حركتي

مورد اس 2 ← س
در آن دي) شخيص

اضافة استع ←ر

كردند«فعل . (شدند

)ماضي ساز(د)+ساز

سه ←گذرانديم  ي
م به قرينة معنايي

بعد ا» خواب«زيرا

مركب ←كمياب
ش تكواژهاي زبان فا
كليف را كه خداوند
ه. امانت را پذيرفتند

ين مفهومي دريافت
نگري اس  و سطحي

 با دقتّ نگاه كني
 .شود ريافت مي

، دارد، غمي ندار)ص

گر اس ، جلوه و حايلي

  )د
باشدمي» العلماء« ر

ببكار مي... ـ فقط 
تار متن فارسي با ع

.)نيست» بعض« 
  ) دارد

معادل صحيح براي(
ب در ترجمه لحاظ

متعد (  

ي

2 

پيش(اضي و فني

جشن عر: طي) (ت
تاوان گرفتن،: صادره

زعار) (ص از هر چيز

سيمين دان: اموشخ
اميرارسلا) (كاشاني

شري(، )ن تا خيابان

گز   جويدن
ت كه روي از بندگ

جناس ناق ←گرد

 تصرفّ، دست نفس
از نوع تش(د استعاره
چشم مهر// تشبيه

 .داند  مي
 براي رفتن آماده ش

 » سي ـ اجتماعي
  س  ا  يِ

گذراس(گردان + م +

 واژه 7←
وقت مي) (به متمم

متمم) (متممول و
شيوة بلاغي؛ ز ←

ك) (مشتق ←ن
است و در شمارش
عشق يا طاعت و تك
جيده، كشيدن بار ا

چني» 3«از بيت . م
بيني دان، زيرا كوته

 .است» 2«بيت
ا اغفال نكند، اگر

نيز چنين در» 1«
ص(ي چون محمد

گونه حجاب ون هيچ

عربي آن تفاوت دارد
حصر در(فقط از االله

)بي آن تفاوت دارد
ساخت(گيرند نمي...

معادل صحيح براي
با عربي آن تفاوت 

ـ نيز) نيست» ةمرار
ترتيب(لخ و شيرين

لازم لا» يتحول« (

 ادبيات فارسي

بان عربي

لوم رياگروه ع

شكايت: عرض: (ند از
مص) (والي، حاكم: ل

برگزيده و خالص: ت

آتش خ) (گ علوي
عبدالرزاق ك: خوان

از نخلستان ر آتش،
 ) خوان
و خاييدن) 3زينة

از خوي مطبوعت) ت
گرَد و گ) (تشخيص

عنان. (وجود دارد
د اما فقط يك مورد

←عنبرين است
يد عالمتاب بيشتر

و كردندواب بيدار
سياس« دارد مانند

س  پـِ  س  رِ  هـَ  م
+خبر+ بي + خود 

←گرداندي ) +عول
سه جزئي گذرا به ←

 جزئي گذرا به مفعو
←مت نگيرد خواب

نداشتن) (ق ـ مركب
لامت تأنيث عربي

ا همة عظمت، بار ع
م كه ندانسته و نسنج

بهره بودم ي خود بي
چيز را از خداوند بد

بيت، معادل بم اين
هاي طبيعت، تو ر

از مفهوم بيت.) رد
ه شفيع و پشتيباني

 .ديك است
ن خرد، معشوق بدو

تار متن فارسي با ع
ـ فق) نيست» لعلماء

 )دگان دانا و عالم
ر متن فارسي با عرب

.ـ همه ) جود ندارد
م(ـ همه ) هستند..

ساختار متن فارسي
و الم ةطعم الحلاو«

ـ تل) ي وجود ندارد
(كند ـ متحول مي

 زبان و

 زب

ها عبارتن درست واژه
عامل: (ها درست واژه

صفو: (ها درست واژه

بزرگ: ها سالاري: (ار
الاخ تحفة: (ورندگان

شبلي در: ضا قزوه
، از قرق تا خروس

گز  تعويذحرز و ) 2
استعجيب و بعيد (

ت ←كند  طواف مي
 )ز نابود كردن

اسلوب معادله» ا« 
ب معادله وجود دارد
ش تو مانند هلال ع
ش يار را از خورشي

ها را از خو نگام بچه
 خط فاصله كاربرد

←پسر همسايه
+زِ + ه + زاد + ي 

مفع(م ) + مسند(ر 
←گريختم  س مي

چهار: ي نياموخت
چه غم كه مرا در غم

مشتق ←گرايانه
علا» جامعه«و » اله

آسمان با: يت سؤال
مودار بيشتر آدميانم

از جواني: »3« بيت
همه چ: بيت سؤال
مفهوم. سبت دهي
ه زيبايي: بيت سؤال
وفايي دا ر رنج و بي
امتي كه: يت سؤال
نزد» 4«ت، به بيت
اي صاحبان: ت سؤال

ساخت(باشد مي... س 
عباده ا« حيح براي

، بند2ضيحات گزينة
ساختار(هستند ... ه 

عربي آن وجدر متن
.، همه 1ات گزينة

س(خواهد شد ... ني 
«عادل صحيح براي

بي آن چنين عبارتي
)، نيز3حات گزينة

   
 

معني د .ست است
معني د .ست است

 )شير: ضنفر
معني د .ست است
 )يد، حلقه
خالق آثا .ست است
پديدآو .ست است
 )لاء معرّي

رض علي( .ست است
 با دماوند خاموش،

2گزينة  .ست است
( غريب .ست است
گرَد طو( .ست است

كنايه ا: ردنخرد ك(
در بيت .ست است

نيز اسلوب 4و  3، 2
بناگوش .ست است

يرا درخشش بناگوش
ب هنش .ست است
علامت .ست است
پس= بدل  .ست است
پري+ تو  .ست است

  )3رسي 
خبر بي+ خود + زِ + 

از درس( .ست است
ن در مدرسه چيزي

تو را چه .ست است
 .ست است

  دريا وردي

گ اصلاح( .ست است
مقا«، »منظومه«ن 

معني بي  .ت است
صيب من شد كه نم

وممفه .ست است
معني ب .ست است

 را به سرانگشتان نس
معني بي .ست است

هاي دنيا، ريشه در
معني بي .ست است

معني اين بيت. دارد
معني بيت .ست است

ترس) 1 .ست است
معادل صح( و عالم 
توضي ←(م و دانا 

همه) 1 .ست است
ضمير اضافي د(خود 

توضيحا ←(اند ه
انسان) 1 .ست است

مع(شيريني و تلخي 
در متن عربي( است 

توضيح ←(ـ و ) د
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ـ در ) نيست 

يري در متن 

 )نيست» 

      : ت دارد، ثانياً

ن فارسي آن 

 بالتبعيةصوب 

 اسم استفهام 

مت جزم آن 

 مبنيّ ها عل ف

 .ب هستند

همگي جملة 

د، اما در بقية 

 

ر شدن دايره 

 بدي و فحشا 

صفحة  .باشدي

روند و با  مي
مع  ةو الحيا 

ي از مصاديق 

 سخن گفتن 

سل منكم م ر

  )2(دگي 

cationgroup

»انُظر« حيح براي 

چنين ضمي(ـ آنها را 

»قضيت«حيح براي 

ن فارسي آن تفاوت

اختار تعريب با متن

أو نعت و منص صفة: 

اسم شرط و: رتيب

لامهيه دانست كه ع

هاما در بقية گزينه

منصوب» دقيقةشرين، 

است كه ه» ي، أنظر

 .شد
باشدملة وصفيه مي

ترشود و لازمة بزرگ

بسوسه هايش امر به

مادي بودن روح مي

به استقبال شهادت
ةي الموت الاّ سعاد

كمت آفريد پس يكي

 )2( 
ن خداوند شروع به

م خزنتها الم يأتكم

دين و زند 103فحة 

معادل صح(ظر باش 

ـ) ضارع لا مستقبل

معادل صح(بگذرانم 
 . شد

ريب با متنختار تع

  .)ت دارد
سا: أولاً(العمر ... ر 

 )مشتق
  )ةنكر: ص

ص( إليه و مجرور 

 )جامد: ص( شبهة
ترها بهر بقية گزينه

ي ناه» لا«ه حرف 

فعول بوده است، ام

، بعد، عشهدايةات، 
 .چنين نيست
 .ديده است

تجرعّ، تسعي« يب 

باشحرف ناصبه مي 
جم» يدكليس في  

شحيات و رشد مي

شيطان با وس» مون

مت و دليل بر غير 

ها بهري باشد، انسان
اني لا اري« مودند 

مين را براساس حكم

دين و زندگي 70 
جوارح انسان به اذن

حت ابوابها و قال لهم
2( 

صف »ب عباده خبيراً

 )ش

ـ منتظ) ع لا ماضٍ

  )آن تفاوت دارد
مض» يحدث«( كرد

ـ ب)  آن وجود ندارد
باشمي» ر داده بودم

ساخ: أولاً(مرّ ... و

  .)ت دارد

تن فارسي آن تفاوت
ـ لا يشعر) نيست»

م: ص(جامد ) 4  )رة
ص(بالإضافة معرفّ 
مضاف) 4 )رفّ بأل

صفة مشمشتق ) 4 )
 معرفه است، اما در

توان مجزوم به مي

ست كه در اصل مف

دقيقاً، مخلوقا«تيب
ها چه در بقية گزين

واقع شده مبني گر
ترتيها به بقية گزينه

»أن« ها قية گزينه
«در اين گزينه ) ت

 در پايان منجر به ح

وا علي االله ما لا تعلم

دقه پادشاه مصر است

ي در راه خدا ضرور
نمشعار را اعلام مي

خداوند آمدن و زم»

صفحة .يابدقق مي
 در قيامت اعضا و ج

حتي اذا جاءوها فتح
2(دين و زندگي  85

حمده و كفي به بذنوب

مي

3 

پيش(اضي و فني

مضارع» ترمي« (ي

تن فارسي با عربي آ
ـ ايجاد خواهد) ةكر

  )ست

تن عربيل آن در م
نه مورد خطاب قرار

ـ فالعمر و) نيست

  )1ضيحات گزينة
تن فارسي آن تفاوت

  )ندارد
ساختار تعريب با مت

»رسيدي«يح براي

 .، نصبه بالكسر

بالکسرمنصوب : ص
)3 )مفرد: ص(سير

معر: ص(، علم معرفة

)مفرد مذكر: ص(ث
ن گزينه موصول و

را» تليني« است، 
 .د

نايب فاعل آن اس» 

ترتها بهر بقية گزينه
براي قسم است، اما
سم لاي نفي جنس و
 است، اما خبر در

سخه است، اما در بق
ه در دست تو نيست

ك مجموعه منظم

 الفحشاء و ان تقولو

خواب صاد» ...لهنّ

ت نباشد و فداكاري
ين شالسلام ان عليه

»... ما بينهما باطلاً
 )2( زندگي

در عالم برزخ تحق» 
،»...وا دتم علينا قال

 الي جهنمّ زمرا حت
5صفحة  .شوند مي

ي لايموت و سبح بح

و معارف اسلام

لوم رياگروه ع

ـ انداختي) معرفة لا

ساختار مت(شود مي
لا نك معرفة» لأمواج

نيس» قضيت« براي
  )تفاوت دارد

معادل(ـ از آن ) ست
او را برادران«يح آن
»شادباش« براي

توض ←( و ايامه
ساختار تعريب با مت

ياز به همزة وصل ند
ع ... ـ لاتحسُضي)

معادل صحي( يصل

جمع سالم للمؤنث،

 »چشيد«
ص( بالفتحةمنصوب 

جمع تكس) 2 )فعول
م) 3  )ن باب تفعل

مفرد مؤنث) 3 )حيح
در اين» ما« جملات،

للمخاطبةضمير كه
 قابل توجيه نيستند

  و منصوب بالياء
نا« فعل مجهول و

 وجود ندارد، اما در
ب» واو«ر اين گزينه

رب بوده و چون اسم
جار و مجرور و خبر

بالفعل و ناس مشبهة
 مالي سخن مگو كه

يافته يكو سازمان گ
)2(دين و زندگي 

ما يامركم بالسوء و

ع بقرات سمان يا كل

يزي جز ننگ و ذلت
حضرت امام حسين

 السماء و الارض و
دين و 61صفحة  .

 عليها غدواً و عشياً
لوا لجلودهم لم شهد

 )2( و زندگي
و سيق الذّين كفروا
 سوي جهنم رانده

يذوكلّ علي الحي الّ

 فرهنگ و

ةنكر» حجراً«(گ
  )نيست

م... ـ چگونه ) 1ينة
الأ« (ـ امواجي ) 1ة 

معادل صحيح(شت
فارسي با عربي آن ت

نيست» لم أتذوق« ي 
 به صيغة فعل، صحي

معادل صحيح(رحّ

ـ مرّ العمر) ، فرح1ّ
س... (ـ لأنّ ) ح، فر1ّ
 فعل امر أجوف ني(ش

ـ) جمه لحاظ نشده
ـ) نيست» كهيقت

 )بقت ندارد
 ص(ت :ج) مخلوقات
 اعلف) االلهُ: 

بمعني) تذَوَقَ: ص
)2  )مبنيّ : ص(ب 

اسم مف: ص( فاعل
من: ص( باب تفعيل

صح: ص(ل و أجوف
ظر گرفتن معناي ج

ظر گرفتن صيغة ض
 اما سه گزينة ديگر

حال) فرحين: ص( 
ف» شجُعنا«  گزينه

گزينه اسم منصوب
ظر گرفتن معني، در

معر» صديق«گزينه
ج» للجنّة«  گزينه

محرف» أنّ« گزينه
از(ر گرفتن معني

 !د

هاي هماهنگفعاليت
21صفحة  .ن است

انمّ« : فرمايدمي ريم
 )2( 

اني اري سبع« يفة

 حيات اين دنيا چي
 را همواره كنند، ح

 )2(ن و زندگي
ما خلقنا«: فرمايدي

.نظام آفرينش است
الناّر يعرضون« يفة

و قال« س آية شريفة
دين 81صفحة  .ند

و« : فرمايدريم مي
ني كه در قيامت به

و تو« : فرمايديم مي

   
 

سنگ) 1 .ست است
ني» فيه«صحيح براي 

توضيحات گزي ←
توضيحات گزينة ←

 )د ندارد
گذش) 1 .ست است

ساختار متن ف(ذرد 
معادل صحيح براي(

با توجه .ست است
فرّ) 1 .ست است

  )ضارع لا ماضٍ
توضيحات گزينة  
توضيحات گزينة  

اعش) 1 .ست است
ضمير اضافي در ترج

وق« ل صحيح براي 
صيغة فعل مطاب: نياً

مخلوقات .ست است
:ص(االلهَ  .ست است
ص(تذوَقُ  .ست است
معرب) 1 .ست است
اسم) 1 .ست است
من) 1 .ست است

«(  
معتل) 2 .ست است
با در نظ .ست است

 .ستند
با در نظ .ست است
،)تلينين(ب است 
فرحون .ست است
در اين .ست است

  .د
در اين گ .ست است
با در نظ .ست است
در اين گ .ست است
در اين .ست است

 
در اين گ .ست است
با در نظر .ست است

ه وجود نداردوصفي 

انجام فع .ست است
مندي گسترده آنن

قرآن كر .ست است
دين و زندگي 35ة 

آية شري .ست است
 )2(گي 

كهوقتي .ست است
هاراه آزادي انسان

دين 56صفحة  »رما
قرآن مي .ست است

 ندانستن و نيافتن ن
آية شري .ست است
براساس .ست است

دهنه او شهادت مي
قرآن كر .ست است
كافران» ...يات ربكم 
قرآن كريم .ت است

www.sanjeshse 
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@sanjesheduc 

توانند ي را مي

: گردد كه مي

روزه را بگيرد 

. هي در بيرون

د كه در عصر 

ي آن حضرت 
وع هدايت را 

خود ببينند و 

 )ص(ول خدا 
همين هنگام 

  )3(و زندگي 
وط به ولايت 

 تصميم يك 
  .طور است
 )3(و زندگي 

 117 صفحة 

رد و راه چاره 
م مشروعيت 

 )3(ي 
ان بلوغ آغاز 

  .ست
 )3(و زندگي 

 لهما اف و لا 

  

 .انجامدي

   جمعي ميان 

  دهد يا ترك 

 يك بوستان 

cationgroup

هايين مؤمنه زينت

مفهوم» ...ه است 
 

 اين است كه بايد ر

هي او و فرستادگان ال

مة كامل زندگي بود

ت اما ولايت معنوي
اي كامل از اين نونه

كه مردم به چشم خ

رسو .وارد شد) ع(ي 
در ه... قدرت اوست 

 )3(گي 
  ....كيف كان 
دين و 85صفحة 

كمان جائر هم مربو

عدالتي استتار بي
گ نيز نيز همين ط

دين و 111صفحة 
»...ستخلف الذّين 

صر غيبت سؤال كر
 را اداره كند كه هم

  . كافي نيست
دين و زندگي 136 

حساس آن از دور
  )3(دگي 

 و معنوي فرزندان ا
دين و 185صفحة 

او كلاهما فلا تقل

مي ه باشد به شرك

عي و بهبود روابط

ها را انجام ميد آن

اقبت، اين بذرها به

 .باشد ي

و زنان» علي جيوبهنّ

استفادميني كه بي
)2(دين و زندگي

اشسخ برود وظيفه

قل در درون وجود

آنان در گرفتن برنام
  )3(ن و زندگي

عهده داشتعه را به
شد نمونهي انجام مي

ست براي آن بود ك

ديم كه حضرت علي
كه جانم در دست ق

دين و زندگ 77 و 7
الارض فينظروا ك ي

مقابل حاكتقيه در 

اي كه گرفتر جامعه
سترش علم و فرهنگ

م في الارض كما ا

عص» يدادهاي جديد
هده بگيرد و كشور

شناس بودن ط زمان
صفحة .نمايد ت مي
اين نياز كه ا. ست
دين و زند 178حة 

مادر و رشد اخلاقي

دك الكبر احدهما ا

 .خت

غير خداوند داشتهبه

ين سعادت اجتماعي

بيندك آن كارها مي

 در اثر تربيت و مرا

 . است

در جهان آخرت مي

 )ش

 ليضربن بخمرهنّ ع
)2( 

كس به آبادكردن زم
د 163صفحة  .ست

 بيش از هشت فرس

عق: نسان داده است

ها و عدم توانايي آن
دين 31صفحة  . كند

ستي و رهبري جامع
ت روحي و معنوي

3( 
سلام االم علي عليه

 )3(دگي
بود) ص(رسول خدا 

سوگند به خدايي ك
6صفحة  .نازل شد

افلم يسيروا في: مايد

ت ظاهري و روش ت

در. ص خود را دارد
رسد، گس نتيجه نمي

صالحات ليستخلفنهّم

رو«قوب كه دربارة 
هعمعة اسلامي را به

عيت ولي فقيه، فقط
ا ثابتكم ولي فقيه ر

 وزن به يكديگر اس
صفح .رسنداني ميو

تأثير پدر و ما» دعاء

حسانا اما يبلغنّ عند
 )3(ين و زندگي 

توان شناختي را نمي

عبادت كند و تعلق ب

ت و ايمان در تأمي

صلحتي كه در ترك
 .ته است

ل خود دارد و بايد

زد موجودي بالقوه

 به بار نشستن آن د

 هاي دينيت

4 

پيش(اضي و فني

نّ الاّ ما ظهر منها و
(دين و زندگي  13

هرك«الله عليه و آله
صورت كاري كاذب ا
ت كند و بخواهد به

ه آن، دو چراغ به انس
 )3(و زندگي

ن سطح درك انسان
ك ن برنامه را دريافت
اهري بود و سرپرس
مداد غيبي و الهاما

3(دين و زندگي  5
كه مصداق آيه امام

دين و زند 63صفحة
ة خدا و در حضور ر
س:  به آن زد و فرمود

)ص(ر پيامبر اكرم
فرمت پيشينيان مي

مربوط به ولايت) ع

هاي خاصين و سنت
رخوردار نباشد، به

وا منكم و عملوا الص

ه نام اسحاق بن يعق
تواند جامفقيهي مي

چرا كه براي مشروعي
است كه نياز به حاك
ه، نياز جنسي مرد
ن به يك آرامش ر
ذريتي ربنا و تقبل د

لاّ اياه و بالوالدين اح
دين 197صفحة  .ست

هاي ماديجز پديده

 كسي جز خدا را ع

گاه خداوندي نيست

خاطر مصست يا به
سو و وابستكمال هم

ها را در دلش و ارز

ساز انساني او را مي

ن در اعمال و محل

اقليت معارف

لوم رياگروه ع

ولا يبدين زينتهنّ.
35صفحة . ست تا مچ

رسول خدا صلي االله
صكند و در غير اين

هر مسافرتت، بعدازظ
)2( 

دف و راه رسيدن به
دين و 14و  10حة

ر جديد، پايين بودن
ترين كه بتواند كامل

ند داراي ولايت ظا
دايت از طريق ان ه

6صفحة  .ببينم) ع(
)ص(ب رسول خدا

ص .ن آن از بين برود
در كنار خانة: گويدي

عبه كرد و با دست
بر» البريةك هم خير

تحقيق در سرگذشت

ع(وسط ائمه اطهار
)3( 

بوط به جامعه، قواني
مراهي ديگر افراد بر

وعد االله الذّين آمنو

كي از ياران خود به
يعني ف» ...فارجعوا

نادرست است، چ) 1
ه مسائل اجتماعي ا
گيري نهاد خانواده
هر كدام از مرد و زن

و من ذ ةمقيم الصلا

الاّي ربك الا تعبدوا
قيد و شرط اسر بي

وسيلة حواس، جو به

اگر انسان در عمل،

 مسئوليت در پيشگ

ارها نهفته ار آن ك
كند در رسيدن به ك

ت كه بذر آن كمالا

آنچه بعداً شخصيت

ي مختار بودن انسان

فرهنگ و

....« : فرمايدريم مي
 گردي صورت و دست

ه به كلام حكيمانه
اي ايجاد كش افزوده

دار استي كه روزه
دين و زندگي 187

 براي تشخيص هد
صفح .سان اشاره دارد

عوامل بعثت پيامبر
ك ميزان ي رسيده بود

 خدا از طرف خداو
ظاهري است كه اين

(با حضرت علي ) ص
ين حقيقت از جانب
مان و مخفي كردن
 عبداالله انصاري مي
س رو به سمت كع
لوا الصالحات اولئك
ر اهميت مطالعه و ت

 بخشي به مردم تو
دين و زندگي 104

و تحول در امور مربو
گر از همري عدالت، ا

و« : فرمايدكريم مي

در پاسخ يك) عج(صر 
 اما الحواث الواقعه ف

1(گزينة . ردم باشد
ظور از حوادث واقعه

ترين زمينة شكلي
حيح به اين نياز، ه

رب اجعلني م« يفة

و قضي« : فرمايدي
حسان به پدر و مادر

حس و تجربه است و

.پديده بودن است

ا. شودت ناميده مي

تر ازچيز با اهميت

طر مصلحتي كه در
ك در آن زندگي مي

ك  حاصلخيزي است
 .م انبياء نيست

 .گرددت مي

آ نظر ابعاد روحي و

سان در زمين زندگي

   
 

قرآن كر .ت استس
ه مجاز باشند مانند گ

با توجه .ست است
و خلاق باشد و ارزش

اگر كسي .ست است
7صفحة  . را بخورد
خداوند .ست است

هدايت تشريعي انسا
يكي از ع .ست است

د عقلي بشريت به
رسول .ست است

ظا و بالاتر از ولايت
ص(فتار رسول خدا 

اعلام اي .ست است
بشنوند و امكان كتم

جابربن .ست است
سپس. به سويتان آمد

نّ الذّين آمنوا و عمل
قرآن در .ست است

آگاهي .ست است
4و  103صفحة  .شد

تغيير و .ست است
 محدود براي برقرار

قرآن ك .ست است
 )3( 

امام عص .ست است
و« : و نمود فرمود

هم مورد پذيرش مر
رست است، زيرا منظ

ابتدايي .ست است
ر ازدواج و پاسخ صح

آية شري .ست است

قرآن مي .ست است
اح»  لهما قولاً كريماً

 .ست است
هاي مادي حمكتب

 .ست است
پ» علت«ي اشياء به 
 .ست است

دون قيدوبند، عبادت
 .ست است

چناس واقعي، هيچ
 . اساسي دارد
 .ست است

خاطم عقل و اراده به
ة او با اجتماعي كه

 .ست است
ة دين، مانند زمين

آن چيزي جز تعاليم
 .ست است

راه هدايت عامه اثبات
 .ست است

بياء الهي، انسان از ن
 .ست است

شستن بذر عمل انس

www.sanjeshse 
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ه عدم انكار 

ست فراموشي 

 

  .ست

 .ست

نگيخته را در 

ترين و طبيعي

 . هستند

 سؤال كه آن 

ه با اعتقاد به 

  ست از هول ا

cationgroup

ن مختلف بر جامعه

دست داده و به دس

.ماي طبيعت است

قعي به رستاخيز اس

رد، تشكيل شده اس

اگر انگيزه و ان. ست

ة فهم و شناخت، ط

لت فاعلي، معترف

كوشند تا به ايني

منافات نداشتن ماده

   

هد كه جمله مجه

  لاقمند بودن 

  دمت

  جبور كردن

  ها وك

  ستخدام كردن

  روژه

  جام دادن

در حكومت و قوانين

ي خود را سريع از د

يز، بهار و تغيير سيم

م و پايدار، ايمان واق

.  

 .كوت است

 .گرددعرضه مي

  نيات و انديشه دار

 .ن به جهل است

از روابط اقتصادي اس

كار گرفتن قوة با به

ها به عل ماترياليست

ميند و به جاي آن 
 .روند

ز اول بودن خلق و م

(to استفاده كنيم.
  . كنيم ي

ده جمله نشان مي

علا) 4

خد) 4

مج) 4

بلو) 4

اس) 4

پر) 4

انج) 4

 )ش

ها دشند و نقش آن

معه، قدرت و نيروي

ي، از وجود رستاخي

هاي مقاومانسانيت

.گرددجسم ظاهر مي

گريز به باطن و ملك

در رستاخيز بر او عر

كه در قلب و روحي

ؤال، علم پيدا كردن

ي خداگرايي ناشي ا

قل و شناساگرند و
 .كندمي

غايي وپوشاند علت

اي ندارندعلاقه» ده؟
رسراغ علل فاعلي مي

ن نظريه مستلزم از

o be + going to
ing دار استفاده مي

 و چون مفهوم ج

  هستم؟
  ه داشتن با

  . ست
 ي

  
 ردن

  . كند ي مي
 هاه

 كردن
  . جام دهند

 ش
  
 دن

5 

پيش(اضي و فني

خي آن تأثيرگذار با

بال دارد و افراد جام

 است و تجربة جهاني

 او است و پاية تربيت

لي خود همراه با جس

عي گ دارد و خود نو

رود و دز از بين نمي

ن از صفات و حالاتي

انگيزة رويش سؤ. شد

 .ته است

ل عدم صحت ادعاي

دميان، حيواناتي عا
سير جهان دعوت م

دوزد تا تن را بپ مي

وجود آمداي چه به
 است كه آنان به سر

 .ي دلالت دارد

اين. يت و ماده است

(o + Vتوان  ند مي
gاز فعل  goبعد از

w شود استفاده مي

ني كه من بيرون هس
رابطه) 3

خانه موجود بوده اس
سري)3

.ول سفر ثبت كنيد
رد كر)3

سي و دوم زندگي ن
صحنه)3

كار ك)3
صي را انج پروژه خا

گزارش)3
.كاري را انجام دهد

فهميد)3

ان انگليسي

لوم رياگروه ع

امعه و سير تاريخي ج

دنبفي غيرخدا را به

رساند، مرگق مي

بر بيشتر در زندگي

 همان شخصيت قبل

 ارتباط است اشاره

هداري شده و هرگز

يماي حقيقي انسان

 محض در كار نباش

نگيختختن انگيزه و ا

ر برابر يزيد از دلايل
 .شودمشكل مي

، همين است كه آد
ت كه آنان را به تفس

ياطي كه پيراهن را

بر«خ اين سؤال كه
خ به اين سؤال دوم

ن علت فاعلي و غائي

 ازليت و دوام خالقي

كن آينده صحبت مي
ثل ورزش و تفريح ب

will فعل كمكي

كنيد زمان راقبت مي
 كردن

خمجلات قبلاً در كتاب

هايتان را در طو زينه
 ت كردن

 از اين جا در خيابان

  . دانم ن را نمي
 وردن

الج، همه مجبورند
 

 اجازه دهد چنين ك
 ردن

 زبا

گيريانند در جهت

ي است كه هر هدف

 به جوار رحمت حق

ناسب با سعي و صب

ه در عرصة محشر با

 خوابي كه با آن در

طور كامل نگهات به

دهد و سيمنجات مي

د كه جهل مطلق و

هيم، نشانة درآميخ

در) ع( امام حسين
ي منطقي ما دچار م

 و تولد انديشة خدا
ند  و همين قوه است

لت فاعلي و آن خيا

يده نسبت به پاسخ
در پاسخ. سخ دهند

م، به متجانس بودن

ه خداوند، اعتقاد به

 به اينكه در مورد آ
ها مث ضي از فعاليت

 آيندة نزديك از
  . كنيم

ها مر آيا شما از بچه 
شركت ك)2

يك سري از اين م 
 اصل)2

شما بايد تمامي هز 
استراحت)2

او سه بلوك دورتر  
 دفاتر)2

طرز كار اين ماشين 
به ياد آو)2

در سال سوم در كا 
شكست)2

او نبايد به خودش 
جذب كر)2

   
 

 .ست است
تواه و هم هدف مي

 .ست است
اي خصوصيت پديده

 .د
 .ست است

ن را در عالم ملكوت
 .ست است

ت مقصد انسان متن
 .ست است

مانا روح او است و د
 .ست است

يت واقعي و مفهوم
 .ست است

مال انسان حتي نيا
 .ست است

ز تكرار عين عمل نج
 .ست است

شود وقتي توليد مي
 .ست است

مبناي عقايد قرار د
 .ست است

در برابر فرعون و) 
م ارز بگيريم، ارزيابي

 .ست است
سير براي خداگرايي

دهندرها را انجام مي
 .ست است

دوزد علراهني را مي
 .ست است

 در توضيح يك پدي
پاس» وجود آمده؟ به

 .ست است
 شيئي به كمك هم

 .ست است
ون، لازمة اعتقاد به

 

   لغت
با توجه .ست است
براي بعض .ست است

براي .ست است
will  ك استفاده مي

آ:ترجمه .ست است
  دن

:ترجمه .ست است

:ترجمه .ست است
  

:ترجمه .ست است

:ترجمه .ست است
 

:ترجمه .ست است

:ترجمه .ست است
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  . شود ي مي

/x = 4 25  
 

B 
E 

cationgroup

  لاقمند شدن

  هايتاً

در يك دولت شهري
  هش يافته

  شكيل شدن از

  حلي

  فهوم

  ودخانه

  هاي وسيع يابان

x +4 در نتيجه  6

8  
x  

x

2   

A

E D 

علا) 4

نها) 4

ط به تعهدات افراد د
كا) 4

تش) 4

مح) 4

مف) 4

  ت
  ت

   كردن 
  دازة چيزي

رو) 4

خي) 4

  

  .روند ي
  .كنند  مي

4
64=پس  27 81

C 

 )ش

 دن

  نگيني

يشه گرفته و مربوط
 رفته

  ه چيزي بودن

 ده

 
  . باشد حيح مي

تر است وزن مهم) 2
امنيت مهم است) 4

  . ديك است
ك) 2 چيزي را دورتر
از دست دادن اند) 4

 چه
  . ا كنيم

 هاه

نزديك رودخانه) 2
  خارج از شهر) 4

روي مي به پياده) 2
در رودخانه شنا) 4

  :ست

يا 15
x

=
+
3

7 16

(D  

6 

پيش(اضي و فني

  . ترسم يكنم م ي
ترسيد)3

 
به سن)3

مة لاتين شهروند ري
پيشر)3

مشابه)3
 .  

پيچيد)3
  . هاست ز تمدن

عمل)3
همچنين گزينه صح

  ................. . اينكه

. .............  
2
4

نزد...................... ني
2
4

  .ت

  . سون وجود دارد
درياچ)3

لارسون شمالي پيد
مغازه)3

2
4

  دهند؟ نجام مي
2
4

  ه

تشابه آنها چنين اس

x
=

+ +
16 12

5 12 16

D باشد:  
 ˆE x+ − = 96

رياضيات

لوم رياگروه ع

 جنگ اتمي فكر مي
 شدن

. ن اواخر حل نشد
 ت خلاصه

از كلم ري و متمدن
 

  . ده است
 فتن براي

كند چيده اشاره مي

م مهم در بسياري از
 

به معني ه alsoها

شدند براي وزن مي
  كنند

  اشد
  ل كند

...گيري شود زيرا  ه

"M  به معن 4در خط

است........ ...............د

 

  كنند  مي
دخانه نزديك كلارس

هاي وسيع در كلا ن

  

 در آخر هفته چه ا

x
x +

22
در نتيجه 4

نسبت ت. اند  متشابه

 

DAEش زاوية x=
  ˆ, D E x+ + =

 ر

زماني كه در مورد 
مهيج شد)2

موضوع نهايتاً تا اين 
به صورت)2

كلمات مدني، شهر 
متمدن)2

در قسمت قبل آمد 
به كار رف)2

تمدن به دولت پيچ 
 قبلي)2

دوستي يك مفهوم 
ظرفيت)2

تنه به مفهوم جمله

مسافرين هواپيما و 
ل كنند را مشخص ك

  ل نكنند
ها خيلي كوچك نبا

ش از حد ايمن حمل
بار امروزه بايد انداز 

 
 

"Measure كلمه
 
 

متن اساساً در مورد 
  حال

هواپيماهاي قديمي
 

سبت به قبل حمل
طبق متن، يك رود 

 دريا)2
توانيم خيابا ما مي  

 دفاتر)2
استاديوم كجاست؟ 

 
 

مردم در كلارسون 
 

   . د

=الزاويه  ائم
2

644

ت تساوي دو زاويه

قين و فرض پرسش
ˆ) x =18 4

   
 

:ترجمه .ست است
  ن

 :ترجمه .ست است

Cloz   
:ترجمه .ست است

  ه
:ترجمه .ست است

  ن به 
:ترجمه .ست است

:ترجمه .ست است

با توجه .ست است

  طلب
:ترجمه .ست است
توانند حمل  كه مي

 بزرگي با خود حمل
ا براي آنهوند هواپيم

د به هواپيما كه بيش
:ترجمه .ست است
 تر است
 تر هستند زرگ

ترجمه .ست است
 تر كردن  وي

  اندازة چيزي
:ترجمه .ست است

هاي گذشته و ح مان
پيماهاي جديد با ه
  جديد و بار قديمي

ي كه بار بيشتري نس
:ترجمه .ست است

:ترجمه .ست است
  ت

:ترجمه .ست است
 جنوبي

 ر
:ترجمه .ست است

 . و دارند
آورند به پرواز در مي

 .ست است

 x باشد در مثلث قا

 /x =2 51 2    
 .ست است

شكل پرسش در حالت

 .ست است

الساق مثلث متساوي
 42  
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x< −8 3 4 

A( , )

B( , )

−


4 6
2 8  

m
+=
−

8 6
2 4   

   

A  

D 

 

B 

A 

cationgroup

  

x< + 4 2 1

A ( ,

B ( ,

′ −
′ − − +

2 2 3
1 2 4

,= −6 74

 

C 

A

C 

12 

S′ 

S  

D 

O 

B 

A 

O 

S =   

. زاويه نوشته شود

(x , x> <4 14

) A ( ,

) B ( ,

′+ =
′+ = − −

3 1 4
1 1



m
+′ =
+

4


A 
ب 

B 

C M 

D 

C 

B 

 )ش

  . ه است

( R ) (
ππ +21 4 26

S S

S

′ + = 


  

  سبت

الز ولي در مثلث قائم

 
) x < <4 4 1

AD

AB
=   

)

)

4
3  

tan
+ =  θ
+

3 71

ABOية = 6 
A وصل شود جواب

7 

پيش(اضي و فني

=6
36



سطح كره 

R ) R
π = π2 25
2 3

S

S

′   +
 

212
5

ابر مربع نسها بر احت

BC x= رابطة طو
  . ه برقرار است

D   

D  وC اند  مكمل 

. تر است  دو بزرگ
4  

  . شودوشته
AO AD

AC R
=  2

− − −θ = =
− −
7 7

1 49

B و در نتيجه زاوي
Aد نقطة تقاطع به

لوم رياگروه ع

=ه شعاع كره و 1
6

( )= π =2 5 9 153

/( )= 21 2 4  

نسبت مسا. اند وازي

xيعني . ست +2 1
رابطه xدد حقيقي

M  و ABM
D = 2

Dلاضلاع دو زاوية

 . الساقين است وي

كتر و از تفاضل آن

B   
  . ر است

بت تشابه اضلاع نو

/

R
AD

R
= 1 6

  . د
− =
−

14 7
48 24

BAOوية = 3 
را قطع كند Δخط

  . دارند

دايره به هاي دو نيم ت

π5

 دو قاعده ذوزنقه مو

ل ميانه وارد بر آن اس
(x2 به ازاي هر عد

 زيرا DAB
M = 2

الا در متوازي. است 
برابر و مثلث متساو

 دو ضلع ديگر كوچك

   B C D A= = +
تر، بيشتر اويه بزرگ

AO نسب. اند متشابه

/D R= =5 1 254

A B′ محاسبه شوند

ورسم شود زا Pة 
 OB  اي خ در نقطه

نقطه تلاقي د 2كثر

   
 

 .ست است

ر با مجموع مساحت

 .ست است

زيرا. اند ض متشابه

/
S

S

′
= 4  

 .ست است

الزاويه دو برابر طول
) ( x)− + =2 21 2

 .ست است

برابراند Dو  Mطي 

نيم  AD BM=

 BMC دو زاويه ب
 .ست است

ك ضلع از مجموع

 .ست است

ل   A B D >1
A ضلع مقابل به ز

AD .  

  .ست است

ODو  ACBلزاويه 

 R5

  .ست است

′Bو  ABخط  پاره

 .ست است

بر صفحة AOمود 
و شعاع O مركز 

ه خط و دايره حداك
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x

f

12 1
5 9  

س تفاضل آنها 

x

δ =
+

2
2 5  

A =1     

.β αα β =  

(a )( a+ 2 2  

, ,
7 7 22   

S =
−

49
4

41 7

  . 

x− >24 3   

x< −4 3   

x< <29
8  

(b c)(b− 2  

(x )(x− −1  

cationgroup


6 2 24
9 11 7



+ =12 13 پس 12

/ x x

δ


+
275 2

A A= + 185

( ) +− ×2 32 3

a ) ( )− = 21 7

 ,....

= داشت  343
4 12
7

x
و

−> <
24 3

5

x <  − <2 5 5
8 8

x <4 3 2
3 4

bc c )+ + =2 2

) x− + − =3 1

x
+

 =
+

6 14
5



12/و ميانة آن   5

x
x

= 
+
2 3

5 4

A
×= =

×
185 5
999 9 3

( ) −× + 2 32 3

a a + −22 3 9

a
S =

خواهيم 1−

−< 32

x< − < 23 4 

 x < 2 3
3

a (b c) a− 2

( x )=  −1

 )ش

+ +
+ +

4 22 168
9 11 7



12معه برابر د جا

.  

/= 7 5  

× =
×
37 5

37 27

( ) += −3 22 3

a=  = 39 2

تور حد مجموع 
q

x < <227 38

a b c b= + +2 2 2

)( x )(x+ −1 3

8 

پيش(اضي و فني

α = 36   

, , , ,9 111112 مد 12

.شود برابر مي 2عيار
  : واهيم داشت

x2   
( )+ − +−3 22 3

,− 3  

4
است بنا به دست 7

4

bc  

A =12   

) ( x )+ − =3 1

گروه علوم ريا

× = =9 81
32 8



, , , , ,2 12 13 14 15 1

انحراف معي. تر است
پس خو. نگين است

x− + = 2 4 1 

( )+ = −3 2 3
(( −2  

كه قدر نسبت آن

cos A
پس  =−

  

x = 1  . 

α  1/پس 1 25

,.  شوند ,16 17 18

واحد بيشت 5 قبلي
ننحراف معيار به ميا

fΣ  

xو  = ±2 3
)2 3  

) ) (− =2 33 7

 . شود صل مي

, ,
49 7 باشد ك مي 44

1−شود   نتيجه مي
2

   
 

 .ست است

x = 592
8/يا  32 5

 .ست است

fاي  ه

N
= ×36 

 .ست است

يب صعودي مرتبّ

. 

 .ست است

برابر ميانگين 2د از 
ب تغييرات نسبت ان

/( )= =3 7 5 2
 .ست است

A
= =1 27 55  

 .ست است

 .α β = است و 1

−(ت  37 4 3
 .ست است

aه ازاي  = 3
حاص 2

4....,ت به صورت 

 .ست است

 : گاريتم داريم

 .ست است

ها در مثلث سينوس
 .ست است
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A  كه در آن
س كلاً معادله 

(A B)   

tan c
π −64   

(tan
π −4 16  

A
A

− =2 2   

A(A −24   
x +5 

f (x) x

( ,a) f

=

− ∈1
   

y − = 1
3   

C

cationgroup

A A A+ −3 2 3
پس. شه مثبت دارد

(A B) (A− =

cot cot
π = −264

cot ) c
π− = −816

A=  3255 44
) A+ − =64 8

x  و+ =13 256

xe f (x

f (a , )

−

−

′− 

 −

2

1 1

(x ) y+  −1 3

 

   

O

H 

B 
C 

(A  يا− =2 

دوم حاصل يك ريش

A B) (A  

(tan
π2 tو 32

π
32

(tan
π8 cotو 8

π
8

A− − =255 8 

(A )( − 8 4

=در نتيجه . ت 3

xx) e

f a e

−

−

= + >

∈  −

2

2
1 2

  . ت

x− =1

  

A 

 )ش

)(A )+ − +21 3
(A درجة د  معادلة

B ) A (B′ =  

  

cot )
π− = −2 32

cot )
π π− = −8 8

 

A A )+ +24 32 1
A مورد قبول است

a a

>

= −  =2 1


1برابر  - 1ل
است 3

9 

پيش(اضي و فني

+ به صورت =1 

A )(A A+ − −22

B ) A M′ = 

  .  است

امسـاوي
ـــــورت

ta خواهيم داشت.

cot
π−4 16  

cot
π− = −16 164

= 

=ارد پس فقط 8

  . د

 

  . پذير است س



اي به طول در نقطه 

گروه علوم ريا

x معادله ديگر
−(. ير است =1 

M A=  

A B′ =  

واحد 2دأ و شعاع
  . باشد مي 13رابر

S و با توجه به نا =
عد بــــــــه صــــ

an cotα − α =

6  

ل دو ريشة منفي د
  :شت

/α = 1 6   

AC كند را نصف مي
AOH

α += 2 

AC sin= 2   

پس معكوس. ي است

fمماس بر تابع −1

xبا انتخاب A=

 A + پذي بخش 2

B A B′= = −

ل دايره به مركز مبد
(x, y)  رويZ بر

x− − است .  
{(x, y) | x, y=

ـــــاي مســــــــاع

A {(x, y)=   

tan
c

tan

− = −
α

2 1 2

 شت

لة درجة دوم حاصل
α باشد خواهيم داش
αپس   =5 يا  8

Cكنيم كمان و وتر

,: م OA
β =1

)nنتيجه )
α + β

2

ير و همواره صعودي

پس شيب خط م )

   
 

xها  = ب. است 1
عبارت حاصل بر. ت

 .  دو ريشه است

 .ست است

−Aصل به صورت 
 .ست است

صات صحيح در داخل
ل تعداد عضوهاي 

 .ست است

−yو  yو  xصورت 
, x y }> + < 

هــــــــا فضــــ ث

) | x, y , x< 2


Sل  = 1
4   

 .ست است

otطة مثلثاتي  α2

 .ست است

x خواهيم داش 2=

Aكه  >  و معادل
αمقدار  32در پايه 

α = 32 پ 256
 .ست است

عمود ك ACبر وتر 

داريم OAHلزاويه 

AH sin(= در ن

 .ست است

پذ مشتق R ا دامنة 

(f ) ( )
f

− ′ − =
′

1 1
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dV

dx



=




2   

(x )− =24   

(m, ) , (−3   
( , ) , (−2 2 2   

به صورت  4 

تمال مطلوب 

(m )x− 22   

( (m− 29 4   

sin

cos

sin(

α =

α =

α −β

2

2

2

   

cationgroup

x

x x

x x

−

− +
− +

2

2

1
2

1 2

  .هيم

x=  − = ±9 4

, ) m−  =1 3
m,a) a =2 2

و 4شامل دو رقم 

در نتيجه احتم 2×

m x+ − >2 3 3

) , m− <2 4 

tan

tan

tan

tan

) sin cos

α =
+ α +

− α =
+ α

β = α

2

2

2

2
1 1

1 3
51

2

A 

D 

O

H

x x (+ − −22 1

y =  ده قرار مي

 ±3

 −1
 2

ها ش ار رقميد چه

×!مساعد  =4 48

x (m )−  −5 2

) m− > 2 4

, cos

s cos sin

=
+

β =

β − α

1 4
1 5
4

3
5

2

B 
H 

 )ش

V =  

x
x)

x x

−−
− 2

11
2

در منحني حاصل 

تعداد. توان  نوشت

  . ن نوشت

پس تعداد فضاي م

)x x (m− +2 3

m , m> >2 25 2

sin

n

− β =

β = × −

2 71 25
4 7 3
5 25 5

10 

پيش(اضي و فني

و زاوية 
ه منهاي

S = α1
2   

(sin x−= −12 2

x x



 = −




2
2 2

y (x
−− = 13 3 .

ت د چهار رقمي مي

توان  چهار رقمي مي

ر هم قرار گيرند پ

)+ >2 

2

( )−

5
3 24
5 25

گروه علوم ريا

OH x= −1
ساحت قطاع دايره

( x)α − − −1 1

x ( x)− − −2 1

  2

2   

x. دهيم مي )− 24

× × ×5 4 3 عدد 2

+ =12 72 عدد

د كنارتوانن وش مي

x2 مثبت است.  

HD باشد =
 قائم آب برابر مس

( x)− − 21

     x x )− 22

−ت  =11 34

)طه  , )4 انتقال م 3

 : واهيم داشت

2=به تعداد 12




4
192پس كلاً  2

رو 2دو نفر به  5

ثانياً ضريب .  است

sin( α2   

   
 

 .ست است

x درون منبع 

A .مساحت مقطع
 OAB .  

:        درون منبع

x حاصل به صورت

 .ست است

از منحني را به نقط 

x   
 .ست است

 م  يك داري
mتن  = −2 خو 2

 .ست است

,ز  , , ,2 3 4 5 به 7

!رابر 

!


× =


4 4 722 2
 .ست است

!اي  نمونه =12

   

 .ست است

جة دوم فاقد ريشه ا
m/ك  > 2 5  

 .ست است

)α − β = =1
125
 
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x

y

x

x x

x

x

− +
+− ≤

−

22
21

   

x x−23 32  

x

sin

coslim
→

   

  

x

lim f (

f (x)

−π→


′ = 


2  

y ( x

( x x

′ =

+3

1 63

2 3
 

y ( )′ =3 19   

y ( )′ =3 16   

x x′ ′′+

− +

3 3

125 5
27

   

cationgroup

x

y

+ ≥  − ≤
+ ≤  − ≤

3 1
1 3 23



x + ≥2 

x

x
sin x

s x li
x →

−
=3

. در آن نقطه باشد

(x) a sin

a cos x

x
sin bs

π=

− −

3
2

3 3
33 2

x )( x

x )

+ +

+

2 3

1
3

3 2 3

1

( ) ( )
− −3 1

2 29 64 64
×− =

× ×
19 18 4
6 8 64 8

(x x )

k

′ ′′= + −

− = 

3 3

5 5 1
3 27



x

x

x

≤  − ≤
+≤ − ≤ 

−

3 1
2 1 1 23

x xيا  ≤ ≤ 2
3

sin x
im

x→

−×1


د. برابر مشتق راست

x

a lim

sin x

π→

= −

 = −

x ) ( x
−

+
3

223 1 5

( ) (
−

−
3

2 218 64 6

= − =19 18
128 128

x x (x x

k

′ ′′ ′ ′− +

− = 

3

5 5 53

S   

S   

 )ش

g(x)

x
( )
x

≤
+

 ≤
−

2

3
4
3

≥ 1

x

cos x
lim

x →
=2 

د ثانياً مشتق چپ بر

m f (x)

b

+π
= −

− = −

2

3 2
2

x )
−

+ + −
1
26 1

 )
1
364

1
128

) ( )

k

′′  − −

=

35
3

4

x
S xy= +

2 3
4

S (
−= −1 6 34

11 

پيش(اضي و فني

.  

4

x
sin

x
=

2

2

2 12
2

ست تابع برابر باشند

a =

−

2 2

3 2
2

( x )( x+1 1 6 52 

k
( )( )

− − =1 53 3 3

x
y S =

2 3
4

/)x x+23 2 1

گروه علوم ريا

.است fنه تابع ر دام

اولاً حد چپ و راس.

x x )
−

+ +
3

2 26 1

= 1
27


   :ست با

/ x
x(

−
+

4 2 33
2

/

/
x = =

4 2
4 3   

(f  پسg(x) در

( ,−∞   

x .برررسي شود =

ساحت پنجره برابر ا
x

)

x =
−
4

6
98/يا  

   
 

 .ست است

fog)(x) f (g(=
  .  شود

] [ , )+ ∞2 13  

 .ست است

 .ست است

=πي در پذير شتق 2

a b+ =2   
 .ست است

x =  : 

 .ست است

 .ست است

x y+ =3 و مس 2

2/حت به ازاي 
3
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A

N

( ,Δ > −   

x

x

−  = + 

2
2 1   

x
(

x

− ≥
+
2

2 1   

f (x)′ = −   

g
( )

f
= 92 5   

(x )(x+ 2   

شود  صل مي

T( , ) =2    

y
−− =2 4   

xy (x≤ 1
2   

  . شوند ي

cationgroup

B

M

C
D

b c
, )

a a
> > 

x

x

−=  ≤
+2 

x
,

x

− − <
+

3
2 1 

bsin x− = 

 .  

g
( )

f
=

15
45 و  3

) x− = 3 1

A ( , )− −2 1 حا 1

( , ) T( ,4 2 

(x ) y
− − 

5 4 44

x y ) x+ 2 2 2

حالت افراز مي 5در 

C

) (m m +2 24

− <
+
2 11

(ا (x < − 1
2

x f ( )= π  π

.نيست gدر دامنه  

g
( )

f
=و  6= 5

4

x l− = 2 16

9  درجه نقطة

  . كنيم
) ( , )= −4 4 12

y x+ =5 28

y xy+ ≥ 2 2

, , , ,1 2 3 4 يعني د

 )ش

m
m ,

−> >
−2

x ) , (x≥ يا 2>

) a b= −  −4

xاست پس  = 1

= =

17
175

2 1

log =16
2 4

ت هر يك 

A رابر دو ب

با دوران . شود  مي

T(x, y ك تعيين مي

(x y) − ≥2 

4عبارتند از  5د بر

12 

پيش(اضي و فني

  : چنين است 
m

, )>
−
3

2 

x
−> 1
>يا  2 −3

  .ت

a +   
b = −4

gو  fهاي  ك دامنه

مساحت. مثلث است

ABCحت مثلث

A ( ,−1 حاصل 11
  . آيد  دست مي

y) ( x y , x= −2

  . نافر است

باقيمانده اعدا. ست

گروه علوم ريا

x mx m− + +22

  . mهيچ مقدار

)

( , )−∞ − است 3

f ( )  پسb = 2

gمنه

f
برابر اشتراك 

وسط اضلاع ديگر م

در نتيجه مساح. ت

1(. دهيم نتقال مي
Aطه ( , )′ 2 به 3

xت تبديل y)+ 3

الزاماً متن. طع نيست

  . ت

پذير اس بخش 5ها بر

mدرجة دوم = 

ارد يعني به ازاي هد

]ورت , )+ يا 2∞

f (x) (و  = = 2

 خواهيم داشت دام





  .است 

و Nو  Mدر نتيجه

است ABC مثلث

  . باشد مي 2

Oنقطه ( , )′ 3 ان 4
ت به جاي اوليه نقط

خط مفروض را تحت

  . صل چنين است

وازي نيست و متقاط

درست است  همواره

شند آنگاه تفاضل آنه

   
 

 .ست است

ب مثبت دو معادله د

ق جواب مشترك ند
 .ست است

ك دو نامعادله به صو
 .ست است

aود  b cos x+

aحاصل  = −1   
 .ست است

g g(
(x)

f f (
پس =

,ب  ,




9 5 17
5 4 1

 .ست است

 .ست است

د. است AC ضلع 

1اصل 
مساحت 4

24الاضلاع يعني  ي
 .ست است

ي مختصات را به ن
ل محورهاي مختصات

 .ست است

(   و( , )2  از خ

ذرا بر دو نقطه حاص

 .ست است

مو ABاست كه با 
 .ست است

عدد حقيقي باشند

 .ست است

باش 5م باقيمانده بر 
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A

°45
3

A 7
15

B

n(A B)

(x, y) (∈
   

  

A B

AB x

′ ′
= 2  

A B

AB

A B

A B

′′ ′′
=

′′ ′′
=

′ ′

3

3

  

m

p q

= =

− =
1 1

1
2

1 1   

p p

p

f cm

= +

−
+

=

2 1

1

1
24

24

 

  

rsin i

sin r r
= 2

1
   

cationgroup

B

°

°75
6

66

) n(A) n(B

A B) (B

= +
× ×

x

x
= 2  

x

x
=

=

2 4
3 3
2
4

23
2 3

 

q
p q

p

f q

 =

= −  −

1
1 1

1

1

2

1 1
2

q

q f

m r f

+ =

− = − 
+

 = =

2

1

24
1 1

4

2 4

sin r
 =2

1
12
2

B

C

B) n(A B)

A) x A ,

−
 ∈



q
q f

−=  1
1

1 1

q

ff

cm

= +

 −
+ +

1 4
1 1
24

2
48

r = 45
2



 )ش

x B , y A

= + − =
∈ ∈
9 6 12 3

  . سم كدر است

f
p f=  =2

f
= − 

+

1
4

 

13 

پيش(اضي و فني

, y B∈
3

P(   

برابر طول جس 2ايه

1
  . شود مي 2

ت وارد منشور

csin i
n

= 1   

يابد و هنگام  ي
تر  شور كوچك

  فيزيك

گروه علوم ريا

A B) = ×1
6 3

 

ت طول ساكسان اس

xميله تا پرده   صلة

  .  دور شده است

تابد، بدون شكست

ci=  =1
2

AC بازتاب كلي مي
حد منش ت و از زاوية

  .است 75ي

  . عضو دارد 3

P(A= 
1 1
3 18

رده و چشمة نور يكس

xمة نور
3
و فاص 2

س جسم نيز از آينه

BC ت به منشور مي

= 45

Cت، پرتو نور از وجه

3تابش     است
  . د

و خروجيو ورودي

   
 

 .ست است

×مطلوب  =3 3 9
 .ست است

A B) = +1 1
6 4

.ست است
  تاب درسي
 .ست است

كه فاصلة ميله تا پر

 فاصله ميله تا چشم

  .ست است

 آينه دور شده، پس

 .ست است

C عمود بر وجه 

است 45 منشور 
چون زاوية ABه 

شود نشور خارج مي

اوية بين امتداد پرتو

www.sanjeshse 

درس 1گزينه   . 15

پس مجموعه م
درس 4گزينه   . 15

− =1 13
18 36

 
  

 
درس 4گزينه   . 15

مطابق متن كت
درس 2گزينه   . 15

در حالت اول ك

در حالت دوم،

درس 1گزينه   . 15

چون تصوير از

درس 2گزينه   . 15
پرتو نور چون

  . شود مي

حد چون زاوية
برخورد به وجه
است پس از من

مطابق شكل ز

erv.ir

54

55

56

57

58

59



 
 

 

@sanjesheduc 

چشم شخص 

p q

m

p q

− =

 = =


+ =

1 1

1 1

1
2

1 1
   

p = −2 9   

i

n sin

n sin

= 

=2
1

45

   

q
m

p

p q f

p q

= =

+ =

+ =

1 1

3

   

/
v

x vt

v v

x

=

Δ =

− =

Δ =

1
2 2

72
3 6

4







   

 ميون تا مانع

سرعت برابر  

x at

v at v

=

= +

21
2  

Δ)ثانيه اول(  

x
v

t

Δ= =
Δ

  

F ma

( ) i

Σ =

α + +
α + =
β − =

3
3 4

1 4

 


  

  

 كل

cationgroup

تصوير تابلو، تا چ  

q

q
p

p

f

=  −

=  =

=  +

1
1

1
1

45 2

1 1 1
9 45

 cm− =3 6 

r

nn i

r n

 = − =

 =2
1

45 15
2

2
1
2

q p

f p p

f f f

 =

 + =

+ =

2 2

1 1 1
2

3 9
2 2

/

m

s

a x x

m

=

= × =

= Δ  Δ

+ =

2

2

2 5 1

2

1 5



  

  
= +5 2كا  فاصلة

t در لحظة  s= 2

v t x

v

+ + 



 



x ( )( )Δ = +21 6 12
m

s
−= = − 

9 91

( ) j (+ β − =
 α =
 β =

1 2 2
4 1

5



ن ترتيب فاصلة

q q

q p

f
f

− = 

=  =

1

1

45

2

1 35

n

=

=  2

3
2

2





p f
f
 =1 3

2

m

x
( )

−= =
−2
4 42 5


 

m=2 52  

x m= 12 است و

a( )

a v

 = +

 = +

1 4 22
2 





( )+ − × = −12 1 9

m
sv = 9  

i j)+2 2
 

 )ش

به اين. متر است ي

q cm

p cm

cm

=

=

1

1

45

9



/ n n −1 21 4

q f= 3

m

mپس مكان اوليه 

v
a

+
 =

2 12

m9  

14 

پيش(اضي و فني

35 آينه  سانتي

  . شود ه دور مي

/n n− =1 14

 

پ. م با هم برابر است
 . را به دست آوريم

m
s

، v= =26 

گروه علوم ريا

تصوير آن نيز تا

از آينه cm15وير

ثانيه دوم 2اول و  ه
توانيم شتاب ر ت مي

m
s−12  

است و فاصلة ت 
 . ت

 ركز قرار دارد
p =2 6  ⇐ تصو

 

ثانيه 2مسافت   ست،
ت حركت و سرعت

   
 

  .ست است
cm35ا آينه 
+35 3   است

 .ست است

حالت جسم روي مر
cmي مركز است 
 .ست است

 .ست است

 .ست است

  .ست است
كه نمودار سهمي اس

ين ترتيب با معادلات

  .ست است

www.sanjeshse 

درس 4گزينه   . 1
فاصلة تابلو تا

cm= 65 
درس 1گزينه   .1

چون در اين ح
تصوير نيز روي

درس 3گزينه   . 16

درس 1گزينه   . 16

درس 4گزينه   . 16

درس 3گزينه   . 16
با توجه به اينك
صفر است به اي

درس 3گزينه   . 16

erv.ir

60

61

62

63

64

65

66



 
 

 

@sanjesheduc 

7

−7
−9

1

x(m)

2

/

x at

a

m g m

m

m m

Δ =

=

−
−

=

1 2
1

1

1
2

175 2

1 1

4 16



 
   

 

G
e

GM
F

(R

h

′ =

= ×16 1

  

/

mg k L= Δ

× =5 1 
   

/

/

F P.A

P

P g h

h

h

= 

 =

= ρ Δ
Δ =

= −

2

15
75 1


   

/

/

m

v

m

v

m

m

m

m m

ρ = =

+
ρ =

+

+

=

=

1
1

1

1

1

5 75

2 75

3

  

A

B A

gh P

P P

ρ +
×
−

1
1 1    

 كل

cationgroup

t(s)

/

t v t

a( ) a

g (m m

m m

m
m

m

+

 =

= +
= +

 =

2

2

2 1 2
2 1

1
2

2

5

6 6

4







e e

gRMe.m

h) (R

m km

=
+

=

2

5 16  

L

L LΔ  Δ1 

/ /

/

/

P

Pa

h

m cm

cm

 = ×

×

 ×
=

=

4

4

5 1 2 5

4 1
2 4 1

5 15
15 6

 

 



/

/

/

m

v

m m

m m

m

m m

 =

+ =

= 

= =
+

2
2

2

2

1
1 1

6
5 75

6
5 75

5 75 3

11 3312
1
4





A B

/ A

A

gh P

P

P Pa

= ρ +
× + =

=

2
1 8
2


 

m
s

)a

m

= 2

2

6

6

4

eR .m

h)

m


+

2

2 32

L m−= × =25 1

P−×  =

= ×

4

4

5 1

1367 1



  

m m
m m

m m

m m m

+
= 

+

+

= 

1 2
1 2

1 2

1 2

2 9
2
3
11

25%




/× × +1 1   

 )ش

ان

(

(

× ×=
×

1 64 1
64 1

 


cm= 5

/

/

h

−=
×

×Δ

4
5 1

2 5 1



m m



=2 13

BP  

15 

پيش(اضي و فني

متحرك از مكا 2
  . شده است

)

h)

×
+

5 2

5 2
5  



گروه علوم ريا

sتا  s1 در بازة

تيجه از مبدأ دور ش
مشخص است كه

x در نت. رود مي 2=

 وي جسم به فنر

  . ت

   
 

  .ست است

  .ست است

ر مكان ـ زمان م
=mبه مكان   −9

 .ست است

 .ست است

نيرو=  فنر به جسم 
 .است ست

  .ست است

 .ست است

تراز يكسان است هم

www.sanjeshse 

درس 1گزينه   . 16

درس 3گزينه   . 16
  

با رسم نمودار
x m= −1 7

  
درس 1گزينه   . 16

درس 4گزينه   . 17

واكنش نيروي
درس 1گزينه   . 17

درس 1گزينه   . 17

درس 2گزينه   . 17
فشار در نقاط ه

erv.ir

67

68

69

70

71

72

73



 
 

 

@sanjesheduc 

m

v

+
ρ =

+
1
1

  

m g sin

T m

T

T


 −

− =
 −

1
22

18
2 3

  

a= 26 15    

/

v v

v (

k m

− =

=

=

2 2
2 1
2
2

2

2
1
2

   

F

k k

fk

w F.d

N mg

f .N

w f

k w

=
= −

= μ

= −

Δ = Σ

 

/

A B

/

q

q q

q

q ne

= −

′ ′=

Δ =

Δ = 

6 4

3 2
 

  اس فارنهايت

F (= −9 45 

×2 42    
  يخ ذوب شده

  مانده يخ باقي

kA(
H =   

 2ش بيش از 

cationgroup

v (m

v v

ρ +
=

+

2
2

5
4

T m a

g m a

a

a

− =
=

= ×
=

1 1
2 2 2

2
2

37

3 2
3

m
/a =2 2 4

/

/

a x

)( ) v

v

= Δ

 =

= × ×

2

2
2
2

2
4 2

1 3 12





/

k /

/

d.cos

Fsin

N

f .d

w (

= ×
− =

= × =

= − ×

= + −

53 5
53 5

1 1 24
2 5 5

15 12








/ /

/
/

/ /

/

C

( )

−

+ = − μ

= − = −

− − =

 × =6

3 2 3 2
3 2 12
1 6 4 8

4 8 1

= θ9
دما در مقيا 5

) + = −4 32 4 

( )× − +25 2  
m g= 5جرم يخ
= −2 5  جرم ي

H CT T )

L

−

نتيجه آهنگ رسانش

v) v

v v

ρ× ρ=
+

4
24 5

4 9
5 5

 

m
s2  

m
/ s

/ J

=

=

4

16 24





  .  است
/

/

/

/

J

( )

N

J

) J

× × =
− × =

= −

=

5 6 15
5 8

5

5 12 5
5 137 5

 
  

  . ل بيشتر است

/

C

C

C

n −

μ

μ

= × × 19

6

8
1 6 1

θ + 32

 

× × +21 1    
 

g=15   

شود در ن برابر مي 2

 )ش

v

v
= ρ1

9


  . است 2ة

جايي  در اين جابه
J

N1

 

يل كمتر به پتانسيل

n = ×9 3 1

  . ت
m+ × =336  

H(T 2بيش از  −

16 

پيش(اضي و فني

دو برابر شتاب وزنة 

رژي جنبشي جسم

ها از پتانسي الكترون

13

 

 شده برابر صفر است
=   

CTبرابر شود  دو )

گروه علوم ريا

1شتاب وزنة  ⇐ت

معين برابر تغيير انر

ند و جهت شارش ا

ي گرماهاي مبادله

د HTاگر . م دارد

است m2جايي  ابه

جايي م  در يك جابه

شون ي باريكساني مي

 است و جمع جبري

 . فرض شده است

 منبع رابطة مستقيم

   
 

 .ست است

 .ست است

برابر جا m1  ،2ي 

  .ست است
رد بر جسموهاي وا

 .ست است

 تماس به هم داراي

  .ست است

 .ست است

ب و يخ صفر درجه

عادله برحسب گرم
 .ست است

 با تغيير دماي دو
   

www.sanjeshse 

درس 3گزينه   . 17

درس 4گزينه   . 17
جايي چون جابه

درس 2گزينه   . 17
كار برايند نيرو

درس 3گزينه   . 17
دو كره پس از

درس 2گزينه   . 17

درس 4گزينه   . 17
دماي تعادل آب

ها در مع جرم* 
درس 3گزينه   . 18

آهنگ رسانش
.برابر مي شود

erv.ir

74

75

76

77

78

79

80



 
 

 

@sanjesheduc 

C1

/

/

T

Q n

T

Q

Q

Q

=

 =

=

 =

=

2

1

3

2

2
1

1 5
5
2
1 2
3
2
9

2
5
4



   

H

/

w Q

w

w
P

t

=

= ×

= =

4 2  

A
pv

T
nR

u nR

T

=

Δ =

=

Δ =

5
2

2

5

   

  

برايند  2شكل 

C d

C d
=2 1

1 2
 

 u u′ = 1
2 

u انرژي  =

cationgroup

C7

1 C5 C6

C4

C3C2

/

T

nR(T T )

T T

nR(T T )

− =

=

− =

=

1

2 1

2 1

3 2

5

2 1 8

9
25

C

/

Q−

× − ×

× =

6 6

5
1 3 6 1
6 1 1
36 6

 

  
 

R

R T

T

k T

× ×=
×

Δ

× × × Δ

 =

5

2

2 1 2
2 8

5 2 82
5 5

 

 

در ش. شود وارد مي 

/

/

k

k
×  =2

1

7 5
2 5

⇐است  q همان 

CV21بق رابطة 
2

nRT

nRT=

1

1

5
4

9
2

J

w

= ×6 56 1


K
−× =

+ =

31 258

5 25 75

 

  

Q بيشتري به بار 

d k
k

d
= × 1

12 1

ي بار كل مجموعه

طب. شود ت اول مي

 )ش

K

K5 

سپس نيروي. ست

  . رد

= 6  

ولي C2ت معادل 

C2  ،1
برابر حالت 2

17 

پيش(اضي و فني

كمتر اس 4و  3هاي 

C7بار خازن . يم
با C3و  C2ه

نسبت بار بيشتري

ك رابطة مستقيم دار

شود ظرفيت صل مي

2لتاژ دو سر خازن

گروه علوم ريا

 در مقايسه با شكل
  . ست

كني فرض مي qر
چون مجموعه. ست

ي دارد به همان ن

الكتريك با ثابت دي

يك خازن خالي وص

ولت ⇐ل ثابت است

تا هر يك از بارها 
بيشتر ا 1ه با شكل

بر و هر يك را برابر
C6  برابرq3 اس

C موازي است .  
بيشتري كه ظرفيت

qرابر
5
 . است 2

ابطة عكس دارد و ب

u وقتي به ي. است

چون ولتاژ كل. شود

   
 

 .ست است

  .ست است

 .ست است

 .ست است

Qفاصلة بار  2و  1

در مقايسه Qبر بار 
 .ست است

با هم برابر C5و  
بار خازن  ⇐ت 

  ،C1  ،C7  وC6
اي ي موازي شاخه

بر C3و  C2ازن 

 .ست است

 با فاصلة صفحات ر

  .ست است

qازن پر 
u

C
=

21
2

 .ست است

 C2 ،3 ش برابر مي

  .شود ر مي

www.sanjeshse 

درس 4گزينه   . 18

درس 1گزينه   . 18

درس 3گزينه   . 18

درس 2گزينه   . 18
هاي  در شكل

نيروهاي وارد ب
درس 1گزينه   . 18

C1بار خازن 
است q2برابر 

C5مجموعة 
هاي و در خازن

بار خا ⇐دارد 

درس 4گزينه   . 18
ظرفيت خازن

درس 3گزينه   . 18

انرژي اولية خا

  . خواهد شد
رسد 2گزينه   . 18

ظرفيت خازن

3خازن 
برابر 4

  
 

erv.ir

81

82

83

84

85

86

87

88



 
 

 

@sanjesheduc 

Vε =1 24
r = Ω1 3

4
cm2

cm2

I2

I1

B A

B A

V V

V V

−

−

  

q

q

σ
=

σ
2 2
1 1

 

A

A

A A

A

B

D D

m

L A

L A

L L

=
 = ×
 ×

=

2
2

4
2

  

TR
×=
+

6
6  

T

T
T

R

I
R

=

ε=

1 1
12  

v Ir

I

= ε −
= →13 6 

cationgroup

I1

Vε =2 24
r = Ω2 6

α
2

R = 2 5

BT

B1

cm4
α
2

O

u k

q q

−

−

Δ −Δ= =

− × ×
=

×

1 2 12
4 1





A Aq

A q
× = ×1

2

8
4

B A

B

A B B

B B

A

D A

m

L A

A L A

L

 =

= ×
= ×

4

2
2

  . يابد 

 Ω
× =
+

6 36

T

/ /

R

r

+ + 

ε =
+ +

1 1
3 4

12
1 5 1 5

/r

I A

= − × =
→ =1

12 4 1 5
2

I3

V
Ω6

I2

B2
T

α
2

O

−

−

×
= − ×

3

6

16
4 1

A

A
=1

1
24  

B

A
B

B
B

A

R

R

4

كاهش مي ′Iيان 

T / Ω

A

=

=

1 5

4
 

= 6
 

 )ش

V31

  .  ديگري است

A A B

B B A

L A

L A
= ×

يابد و جري زايش مي

I I

I

I

=
 −
 −

1 2
1
2

24 3
24 6

  

  

18 

پيش(اضي و فني

برابر 4مساحت آن

A B

A B

L A

L A
= ×2 4

افز Iشدت جريان  

.  
I

I

I

+
− = 
− =

3
1 3
2 3

6
6




  . اند زي

  . دهد ي

T

B B

B B co

.I
B

R

cos

=

 =

 μ

= = π
 α =


1 2

1

1
1

2

2

2
جاور

ر

گروه علوم ريا

و م. اع ديگري است

B
= 1

8

Iرابطة
R r

ε=
+

آوريم را بدست مي

I A =1 6

 . كند ي عبور نمي

ه مقاومت ديگر مواز

 آمپرسنج نشان مي

/

os

−

−

α

× ×
=

×

= =

7

2

2
2 1 5
2 5 1

4
2 5

 


ضلع مج
 وتر

برابر شعا 2شعاع آن

طبق ر. يابد هش مي

I1ها جريان   ولتاژ

شوند و از آنها جرياني

و سه. كند عبور نمي

ي، جرياني است كه

T
−

=

=

51
2 5
2
5



   
 

  .ست است

  .ست است
است ش v8جم آن 

 .ست است

 .ست است

مقاومت معادل كاه

  .ست است
ها و قانون نون گره

  .ست است
ش اهمي حذف مي 3

 اند اهمي موازي 6

 .ست است

همي هيچ جرياني ع

اهمي 3 از مقاومت 

  .ست است
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TB = ×2 

.NI
B

R

μ= 2
  

dI
L

dt
ε =  

d
N

d

f

ε = −

ε = +

ω = π 

1

2

   

دن يك مول 

X (g)+ →8   
4/برابر با  5

log IE =9   

  پروتيم  م اتم
                 

cationgroup

−
× =

51 2 4
2 5 5


/I × ×
=

×

4 3 14 1
2 2

.dt
L

dI

ε
 = 

/

d

dt
( si

f

φ

×

 = π 

4 1

1 2

    

 

زم براي خارج كرد

X (g) e+ −→ +9

logنمودار  IE9

/ IE= → =94 5

جرم= جرم پروتون  
                      

 T−× 64 1  

−

−
× × ×

×

7

2
2 1 1

2 1
  


هانري  =
 



in t) si

f Hz

=

 =
π

1 4
5

  


ن يونش، انرژي لاز
  . ي است

, IE (kJ.m−
9
با توجه به ن. شوند

/ = ×4 5 41 1 1 

. 

+جرم الكترون  =

ت
مپر

 )ش

/
−= × 36 28 1


ثانيه=هم
 

×

min t  ε1 

ريف، انرژي نهمين
ثبت در حالت گازي

 mol )−1

است، حذف مي )

/ = ×5 41 1  

.است نادرستهارم

  : با

/( −= × 241 673 1

/[(−= 241 1 6

 ولت
 آم

19 

پيش(اضي و فني

 . ن است

T

ثانيه
 

اهم×

V= 4

رژي  ان
وج نور
تفاوت

بر طبق تعر. ستا 
ك مول يون نه بار مث

Mg (s)كه  9+

= ×
1

42 1 1  

طلب ارائه شدة چه

جرم آن برابر است

/g) (+ ×4 9 1 9

/) (+ ×673 9 1 9

 شيمي

لوم رياگروه ع

هر سه گزينه ممكن

صلة ساير ترازهاي
متر باشد، طول مو

ها ت موج ريزموج

IE9ف، محاسبة
 گازي و ايجاد يك

نحالت فيزيكي يو

بنابراين، تنها مط .ند

ون است، بنابراين ج
g)−281

/)]g−41 1 67 

شخص نيست پس ه

n = از فاص كمتر 3
 دو تراز انرژي كم
 بلندتر و با طول

ن دريافت كه هدف
بار مثبت در حالت

، به دليل ح3و  1 

بودن  ها تعريف نشده

روتون و يك الكترو

g−× 247 1

   
 

 .ست است

طول دو سيملوله مش
 .ست است

 .ست است

 .ست است

 .ست است

nازهاي  = 3و 5
ت و هر چه فاصلة
 انتقال الكتروني،

 

 .ست است

تواها، مي  به گزينه
هشت ب  ك مول يون

هايف بالا، گزينه
  :توان نوشت  مي

 .ست است

ها لايهاتمي بور، زير
 .ست است

( H1
داراي يك پر 1
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ست، بنابراين 

n e− =2 2  

از ميان اين  
با يك عنصر 
نهاد شده در 

جهش همراه 
ه آرايش آن ب

ب بايد صورت 

 ( Lu)71  و
  .ند مد

محلول در آب 

ژن پراكسيد، 
. اند كيل نشده

ليل نادرست 

ند و مقايسة 

(3 هستند .

A : s

X : s

E : s

+

+

+

2 2

2 2

2 2

1 2

1 2
1 2

   

  ين دو گونه،

با در نظر (ت 
كول نيتروژن 

 

ل پيوندهاي 

cationgroup

ن و دو الكترون اس

/( amu)2 1 87 

C17  وAr18«.
عنصر، هر كدام ب 

هاي پيشن ز ويژگي

يونش نخست، با ج
  آرايش الكتروني آ
ي پايدار گاز نجيب

شم جدول تناوبي
 اتاق به حالت جام

م هاي كم جزو تركيب

ل مولكولي هيدروژ
هاي تك اتمي تشك

دل(است ) ند اتمي

ان گي در آب محلول

(5 و رويZn)

s p s p

s p s p

s p s p

2 6 2 6

2 6 2 6

2 6 2 6

2 2 3 3

2 2 3 3
2 2 3 3 3

ت، شكل هندسي ا
 .  است

فاقد رزونانس است
ي نيتروژن در مولك

 . اند و ت نادرست

وان دريافت كه طو

، داراي يك پروتون

/) ( am− 5   

 P15 ،S16 ،Cl

5.  تشكيل دهند
بنابراين هر يك از 

م گاز نجيب طي ي
گيرد و م انجام مي

، از آرايش الكتروني

صر واسطة دورة شش
ك اتمسفر و دماي

CaSO)ن  جز 4(

براي مثال فرمول 
ه تايي الزاماً از يون

Oو ) تمي −2
چن( 2

همگ 4و  1هاي  ه
  . است

( C2 قلع ،Sn)

X :[ A

d s p d

d E :[

→

→

2 18
1 2 6

1
3

3 4 4 4
3







[O N O= − 
 

است 
يگرمتفاوت از يكد

، ف)آمونيوم كلريد(
كسايش اتم مركزي

بنابراين موارد آ و. ت

توونانسي است، مي

 )ش

)ن هيدريد H )−1
1

/mu) a= 2 169

Al13 ،Si14،
دار دوتايي اكسيژن

.يب تشكيل دهند
 .د

رايش الكتروني اتم
كمتري يونش سوم
 يونش سوم و دوم

، ميان اولين عنص)1
ز بوده و در فشار يك

 است كه سولفات آن

.در نظر گرفت يب
هاي يوني دو ركيب
تك اتم( +Liهاي

نهاد شده در گزينه
درست 2ها گزينة 

(a ترتيب كلسيم 

Ar] s (A

d s X :

[ Ar] d s

→ →

→

2

1 2
5
1 2

18

4

5
3 4





O N= 


O:و   ]−
وندي اتم مركزي، م

(دهندة نشادر  كيل
 باشيد كه عدد اك

است 5+، برابر با 

راي دو ساختار رزو

20 

پيش(اضي و فني

ت، در حالي كه يون

/amu = 4 33 8

Na11 ،Mg12،
توانند تركيب د مي

ش الكتروني گاز نجي
ل تناوبي نسبت دا

ها به آ لكتروني آن
Sبا صرف انرژي ك ،

،Kو  Caهاي   اتم

394چاپ ( 2 مي
عنصر آن فلز 11ا،

ها كلسيم ترين آن ن

ل تجربي آن تركي
تر).  بودن مورد پ

ه ت كه شامل يون

هاي پيشن كيبتر.
بنابراين تنه). 4و  1

به Eو  A ،Xاي

Ca)

[ Kr] d s

(E Zn

→

→ →

2
1 2

36

3

4 5






N: به صورت O− 
 هاي ناپيو ر الكترون

مانند كاتيون تشك
توجه داشته. است

 اكسايش نيتروژن،

O) اوزون ، دار3(

گروه علوم ريا

ن و دو نوترون است
  :شودي

/ amu×8 5   

«:  كه عبارتند از
عنصر م 7. اند گروه

مي پايدار با آرايش
اي دورة سوم جدو

ل رسيدن آرايش ال
Scدر اتم .  است

ترتيب، در ي كه به

كتاب درسي شيم 3
ارد كه از ميان آنها

 جاي دارند و فراوان

به عنوان فرمول وان
دليل نادرست(ست

ب يوني دوتايي است

)3حذف گزينة (ت
1هاي  حذف گزينه

دريافت كه عنصرها

p (X

n)

→ →2 25

NO كه به ترتيب
متفاوت بودن شمار

ClO است كه به م
ا 7+ آن برابر با

 زيرا بالاترين عدد

(Sمانند مولكول ،

وتون، يك الكترون
ت زير محاسبه مي
u

عنصر وجود دارد 
گ يك عنصر فلز هم

توانند يون تك اتم 
 از نيمي از عنصرها

ي قليايي، به دليل
، بيشترKش از اتم

در صورتي. رسد مي 
  

33صرها در صفحة
عنصر وجود دا 14 

جدول تناوبي 2وه 

تو نميب دوتايي را
است HOجربي آن

Li O2(يك تركيب ،

حلول در آب است
ح( انجام شده است

توان د روني زير مي
  .اند  شده درست

Sn)5

−Oو  NO2يس
2

ها به دليل م  در آن

CsCl يون ،O−
4

سايش اتم مركزي
باشد، 6+ برابر با

Oاكسيد د دي )2
  .  است

   
 

( T3
داراي يك پرو 1
و گونه به صورتن د

 .ست است

8 جدول تناوبي، 
نصر، هر كدام با ي

عنصر مي 6. اند وه
توان به بيش ا را مي

 .ست است

زهايومين يونش فل
اين افزايش Naتم 

)پايدار(گاز نجيب 
.ي زيادي لازم دارد

 .ست است

 جدول تناوبي عنص
)ن دوره  Rn)86،

 .ست است

ليايي خاكي، در گرو

 .ست است

شيميايي هر تركيب
حالي كه فرمول تج

O2( پراكسيد  تيم
.( 

 .ست است

ت، يك تركيب نامح
لور آنها به درستي

 .ست است

هاي الكتر به آرايش
چهار مورد پيشنهاد

 .ست است

به ساختارهاي لووي
اما زاوية پيوند) ده

 .ست است

lO4دهندة  شكيل
و عدد اكس)  اوكتت

(NO3 تواندنمي
 .ست است

كه مولكول گوگردن
ردر آن براب» سيژن
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S )و ) سلنيم
KI3 داراي ،

xSe (+ →2   
وان اين يون 

  

      كول آسپرين 
، »ولكول آب

درصد جرمي 

 

(I)

(II)

(III)

→

→

→

 

Cu(s3  

كه هر واحد 
 1، داراي 

 مولكول آب 

وكربن گازي 

?g C H2 2
  

( x
=6 39

  

cationgroup

Seهاي  طرفي اتم

3دهندة  ن تشكيل

( x)× − =6 2 22
تو كنند، مي وي مي

 داشته و با مولك
مو د هيدروژني با

توان دريافت كه د

C H H

C H H

C H H

→

→ →

→ →

9 18

7 14

7 12

%

%

%

) HNO (aq+ 38

نيم اكسيد است ك
D) سنگين O)2
ها در هر الكترون

 بنابراين نام هيدرو

/ g K C= 2 215 3

x

x y)
×

+ +
39
14 16

از. ت بسياري دارند
كه آنيون جه به اين

x→ = →2 6 24
قاعدة هشتايي پير

C H O8 8 نام) 3
انايي تشكيل پيوند

ت نجام محاسبه مي

H

H

×= ×

×= ×

×= ×

18 1 1126
14 1 198
12 1 196

  

 

 

q) Cu(NO→ 3

ين واكنش، آلومين
گر، هر مولكول آب

A ،5 برابر شمار

K ،درخواهد آمد
  :ده است و داريم

molK C

g K C
× 2 2

2
2 2

1
1 2

/ x→1 1 625 

 )ش

ي ظرفيتي اهميت
 توضيحات و با توج

x→ = 4
 در ساختار آن از ق

(يل ساليسيلات 
توا«و » ي استري

C H7 با ان. است 1
  . است (III)ب

/

/

/=

14 28

14 28

12 5







 

O ) (aq) H+3 2 24

 جامد حاصل از اي
از طرف ديگ. است

Al فرمولي  O2 3

K C (s) H+2 2 22
دهندة محدودكنندش

molC H

molK C
× 2 2

2 2

1
1

/y− = 875

21 

پيش(اضي و فني

هاي ، الكترون) است
براساس اين. تند

ها  دارد و همة اتم
  : داد

، متيHClحضور
داشتن گروه عاملي

C ،C H7 12و  14
ن عنصر در تركيب

O(l) NO(g+2 2

Al (S2فراوردة ،
5راي  الكترون ا

ل دهندة هر واحد

O(l) C H→ 2 2
Kه C2 ، واكنش2

g C H

molC H
× 2 2

2 2

26
1

( )1

گروه علوم ريا

كه هدف اين سوال
كترون هستال 7و 
  :ت

 دو اتم ديگر پيوند
صورت زير نمايش

سيليك اسيد در ح
«، »هاي هيدروژن

Cه ترتيب H9 18
 از درصد جرمي اين

                  g)

O ) (s) Δ⎯⎯→4 3
O و در مجموع دار

هاي تشكيلي يون

(g) KOH(g+ 2
ه مشخص است كه

/ g C H= 2 23 9

  :شت

ك(ختارهاي لوويس
6به ترتيب داراي

توان نوشت دارد، مي

S ، هر اتمSe با
 با ارزش برابر، به ص

ساليس  متانول با
ه شمار اتم«موارد
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(II)برابر و بيشتر ،

        

Al O (s)⎯→ +2 3 3
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(gنش به صورت
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توان نوشده شده مي
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ويژه در رسم ساخ ه
لاية ظرفيت خود ب
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هار ساختار لوويسِ
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است) استيلن( اتين 

 .ست است

به درصد جرمي داد

www.sanjeshse 

درس 3گزينه  .2
در شيمي و به

I )ددر لا)ي ،
−Iفرمول 

بو 3

با توجه به اين
را به كمك چه

درس 2گزينه  .2
فرآوردة آلي

)C H O9 8 4(
  .اند يكسان

  
  
  
  
 

درس 2گزينه  .2
فرمول مولكولي
هيدروژن در ت

درس 3گزينه  .21
:   زيرا، داريم

درس 1گزينه  .2
زيرا، مطابق و
فرمولي آن، ش
.الكترون است

Dسنگين O)2
درس 2گزينه  .2

زيرا، پس از م
تشكيل شده،

درس 1گزينه  .2
زيرا، با توجه به

  

erv.ir

15

16

17

18

19

20

21



 
 

 

@sanjesheduc 

تن پرسش 
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


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4  

cationgroup

عدد اكسايش در مت

( ) y( )→ + + −5 2

K NO3 است.  
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




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mol kJ

mol

×42 1236
1

دار عملي
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


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
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لوم رياگروه ع

xو +Kهايون
yO −

و  3ترتيب برابر با

                  −1

/
O

LO
O

=2
2

2
2 4

/ m=85 851  
 

mL HCl

L HCl(aq
×1

1
  

ن اساس، فرمول مو
هاي استانداردتالپي

 كرده و با وارونة وا
kJ

kJ2

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3
   

cationgroup

/

T

C C C

J

kJ

J m J.g

g

−

− ° = °
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نفتالن، يك  
كنش تجزية 

 4لب گزينة 
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=  

  ب دريا
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 غلظت مولار  
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از هر(

/ m−= × 24 5 1

پروپانو به مانندول

بخش Rست كه
−Kصورت  ظر، به +

گروه علوم ريا

گلوكز را در يك ي
رنوئن كه مايعي بي

زندگي روي زمين،
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است، زيرا متانو ست

RCOO K− اس +
يي صابون مورد نظ

هايگرمميليشمار
يد، در تولو ه مانند
است كه زكسيژن

  

                      

نادرسها مورد اول ن

+صورت  تاسيم به

جه، فرمول شيمياي
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